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Цьому сприяють різні види вправ: робота із словниками, пред-
метними малюнками; Lego-технології та творчі завдання (дібрати 
слово з-поміж низки слів, замінити близьким чи протилежним за 
значенням та інші).

Отже, ми закцентували увагу на окремих аспектах розвитку 
зв’язного мовлення учнів 1 класу.
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ТЯГУР А.В.,

ІСАК Т.В.
ВСП «Гуманітарно-педагогічний фаховий коледж МДУ», 

Україна

ФОРМУВАННЯ У СТУДЕНТІВ ПРЕДМЕТНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ АНАТОМІЇ 

ТА ФІЗІОЛОГІЇ ЛЮДИНИ 
В останні роки традиційна підготовка майбутніх вчителів по-

чаткових класів зазнала значних змін практично у всіх країнах. 
Перш за все, це пов’язано з потребами постіндустріального су-
спільства і модернізацією загальної парадигми освіти. Метою ви-
вчення дисциплін професійної підготовки є не тільки освоєння 
нової інформації, але, в першу чергу, включення змісту навчання 
в контекст вирішення життєвих завдань, формування предметних 
і ключових компетентностей, створення інтелектуального особи-
стісного простору, що дозволяє майбутнім вчителям початкових 
класів розвиватися і вдосконалюватися впродовж всього життя. Як 
основний інструмент досягнення нових цілей системи освіти все 
частіше використовується компетентнісний підхід.
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Предметна компетентність студентів, сформована в процесі 
вивчення анатомії та фізіології людини, є фактичною основою для 
викладання дисциплін природничо-наукової спрямованості, здо-
ровʼязберігаючої діяльності, впровадження здоровʼязберігаючих та 
інклюзивних технологій, створення здоровʼязберігаючого середо-
вища, виховної роботи з розвитку екологічного мислення та фор-
мування здорового способу життя.

Водночас, на думку науковців, «як складова ключових компе-
тентностей, вона є основою: 

– для використання природничо-наукових знань з метою кра-
щої орієнтації в сучасному інформаційному просторі; 

– володіння навичками при першій допомозі, методами захи-
сту в екстремальних умовах тощо» [1].

Основною метою формування предметної компетентності сту-
дентів у процесі вивчення анатомії та фізіології людини є забез-
печення високої якості майбутньої професійної діяльності через 
розвиток у студентів мотивації до оздоровчої діяльності, оволодін-
ня знаннями з анатомії та фізіології людини, вдосконалення здо-
ровʼязберігаючої складової професійних умінь і навичок.

Науковець О. Мондич у методиці цілеспрямованого формуван-
ня предметної компетентності студентів виділяє три логічні блоки:

– теоретичний (зміст предметної компетентності);
– технологічний (форми, методи і засоби навчання); 
– діагностичний (контроль засвоєння знань і формування на-

вичок оздоровчої діяльності) [2].
Згідно навчальних планів, теоретичний блок методики фор-

мування предметної компетентності студентів у фаховому гума-
нітарно-педагогічному коледжі МДУ забезпечує зміст дисципліни 
«Анатомія та основи валеології». Тут важливо зосередити увагу на 
прикладних питаннях використання знань з анатомії й фізіології 
людини в освітньому процесі та спрямованість наукової інформа-
ції на особисті інтереси студентів.

Технологічний блок методики формування предметної компе-
тентності студентів у процесі вивчення анатомії та фізіології люди-
ни складають: аудиторні заняття (лекції та практично-семінарські 
заняття), самостійна робота студентів (тестові завдання, розв’язок 
фізіологічних задач), індивідуальні творчі завдання (написання 
рефератів, заповнення схем, схематичне зображення органів), ви-
конання проектної діяльності (створення презентацій, буклетів, 
буктрейлерів). Особливістю технологічного блоку методики фор-
мування предметної компетентності майбутніх учителів початко-
вих класів у процесі вивчення анатомії та фізіології людини стала 
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орієнтація їх на активне використання сучасних інформаційно-ко-
мунікаційних технологій у всіх формах навчальної діяльності. Для 
здобувачів освіти «цифрового покоління» мережевий простір стає 
віртуальною реальністю, в якій вони проводять більшу частину 
свого часу, отримуючи необхідну інформацію, здійснюючи інте-
рактивну взаємодію з іншими користувачами мережі.

Діагностичний блок методики формування предметної компе-
тентності студентів у процесі вивчення анатомії та фізіології лю-
дини забезпечує виявлення рівня засвоєння теоретичних знань та 
володіння практичними навичками за такими основними напря-
мами: знання сутності понять з анатомії, фізіології, генетики; знан-
ня історії розвитку анатомії, фізіології, генетики; сформованість 
уявлень про прикладні аспекти у вирішенні проблем збереження 
здоровʼя дитини в системі освіти; знання особливостей основних 
функціональних систем молодших школярів, методів діагности-
ки працездатності, показників вищої нервової діяльності; знання 
ролі та основних положень і технологій оздоровчо-профілактичної 
діяльності в початковій школі; сформованість умінь щодо вибору 
наочності та інших засобів демонстрації у процесі вивчення здо-
ровʼязбережувальної освітньої галузі; здатність забезпечити освіт-
ній процес згідно принципу природовідповідності; уміння адек-
ватно оцінювати показники фізичного і психологічного розвитку 
дитини.

Кожен із представлених компонентів предметної компетент-
ності є динамічним і залежить від розвитку і вимог суспільного за-
мовлення щодо готовності майбутніх учителів початкової школи 
до професійної діяльності.

Таким чином, формування предметної компетентності студен-
тів у процесі вивчення анатомії та фізіології людини є контрольо-
ваним динамічним процесом, який спрямований на досягнення 
високого рівня готовності до професійної діяльності. 
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